



Простарайтесь все страны, соединяйтесь!

Боевая задача

На основании постановления правительства, Наркомфин Союза ССР выпустил денежно-вещевую лотерею на сумму 1 миллиард рублей. Все средства от лотереи пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против гитлеровских разбойников.

Постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи трудящиеся встретили с огромным политическим подъемом. Советские патриоты хотят своими средствами помогать героической Красной Армии, славному Военно-Морскому Флоту громить фашистские орды.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи началась. Первые дни показывают, что рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района активным приобретением билетов лотереи ярко демонстрируют свою любовь к родине, свое стремление скорее разгромить врага.

Коллектив работников вагоноремонтного пункта подписался на 4100 рублей. Машинист депо тов. Шильников приобрел билетов лотереи на сумму 200 рублей.

Семидневный заработок на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи! — таков лозунг, выдвинутый рабочими в ходе подписки.

В М-Полдневском сельсовете председатель колхоза «Сталинец» тов. Кошкин подписался на 250 рублей, из них 150 рублей внес наличными. Колхозница тов. А. Сироткина, жена красноармейца, заявила, что она с радостью приобретает билеты лотереи, так как знает, что эти деньги помогут Красной Армии наносить врагу уничтожающие удары.

Распространение билетов денежно-вещевой лотереи — дело огромной государственной важности. Задача партийных, советских и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы умело подхватить политическую активность масс и с исключительной организованностью провести подписку.

Еще удар по войскам врага

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем самым поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в леса в сторону Будогошь. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ)

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов.

На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили около 4 рот пехоты противника.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков.

На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге показалась штабная машина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в ней офицеров. На днях партизаны Д. и С. отправились на разведку, им встретились два немецких офицера. Фашисты приказали партизану С. снять валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан тов. Д. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побежал за вторым, бросившимся наутек офицером и ранил его. Отстреливаясь, фашист пятился назад. С., подойдя к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицеров документы и оружие, скрылись в лесу.

Устраняя на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешные нападения совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя, отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием части Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи фашистско-немецких войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 86 мотополка 10 танковой дивизии

Ставкой Верховного Главнокомандования шесть авиационных полков преобразованы в Гвардейские полки Красной Армии. Они особенно отличились в многочисленных воздушных боях за советскую родину.

Честь и слава доблестным гвардейцам — сталинским соколам!

По колхозам района

ЧЕРНАЯ. В колхозе «Парижская коммуна», где председатель тов. Речкин, семенные фонды по овсу, ячменю, пшенице, картофелю и по льну засыпаны полностью. Семена высокого качества и просортированы.

Приступили к засыпке фондов колхозы «Урожай», «Путь к победе» и другие.

Это пока засыпаются только семенные фонды. Но в колхозах должны быть фонды страховые, переходящие, запасные и другие. Чтобы не задерживать распределение урожайности, колхозы немедленно должны засыпать все необходимые фонды. Председатели колхозов тов. Румянцев — «Красная нива», тов. Широков — «Советский путь» и тов. Ухабов — «Трудовик» медлят с их засыпкой, чем задерживают урожайно-отчетный год в колхозах.

По примеру колхоза «Парижская коммуна» все колхозы сельсовета должны засыпать полностью семенной и все другие фонды.

А. Борков.

В Макаровском сельсовете колхоз «Рассвет» (председатель И. Д. Ершов) уже два месяца тому назад рассчитался по всем видам финансовых платежей.

Полностью выполнили финансовый план колхозы «12й Октябрь» (председатель тов. Лобастов) и колхоз «Маховский» (председатель тов. Гудков).

В Советском сельсовете финансовый план выполнили колхозы «Земледелец» (председатель тов. Соловьев) и «Борец» (председатель тов. Овсянников).

В. Перминова.

Выполнили план

ЧЕРНАЯ. Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК партии от 7 ноября с. г., к 10 декабря выполнили план хлебопоставок следующие колхозы: «Советский путь» — председатель Широков, «Парижская коммуна» — председатель тов. Речкин и им. М. Горького — председатель тов. Лопарев.

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за город Елец.

9 декабря наши войска, во главе с генералом-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли г. Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены две пехотные дивизии противника — 45-я дивизия генерала Матернера и 95-я дивизия генерала Сикстопарни. Противник потерял на поле боя 1200 убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

На помощь родине

М-ПОЛДНЕВАЯ. На активе сельсовета, посвященном реализации билетов денежно-вещевой лотереи, председатель колхоза «Сталинец» тов. Кошкин, горячо призывал колхозников участвовать в лотерее помочь всемерно усилить вооружение нашей доблестной Красной Армии. Подписавшись на 250 рублей, он внес наличными 150 рублей. Его примеру последовал председатель колхоза «Боевик» тов. Сиротин и другие товарищи.

Все 20 участников совещания подписались на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи. Сумма подписки составила 2100 рублей, наличными внесено 1200 рублей.

В. Журавлев,
уполномоченный РК ВКП(б).

В паровозном депо широко развернулась подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. Авангардную роль взяли на себя коммунисты и комсомольцы. В первый же день подписались 41 человек на общую сумму 4330 рублей. Заместитель начальника депо тов. В. Стариков подписался на 300 рублей, мастера тт. Коротаев и Попов по 180 рублей. Ученик токаря тов. Маслов, получающий 115 рублей зарплаты, подписался на 40 рублей. Многие товарищи вносят часть денег наличными.

В Черновской средней школе более 100 человек учащихся приобрели по одному билету денежно-вещевой лотереи. В 8 классе, где руководителем К. П. Смирнов, подписались 18 учеников, в 9-м классе—руководитель тов. Погодаева—13 человек.

ПОЛОМА. 10 декабря. В сельском совете состоялось совещание председателей колхозов и счетоводов по вопросу денежно-вещевой лотереи. На совещании присутствовало 17 человек.

Участники совещания с большим подъемом подписались на билеты денежно-вещевой лотереи. А. Сироткина, жена красноармейца, заявила:

— Я подписываюсь на 50 рублей, так как знаю, что мои деньги помогут Красной Армии наносить врагу уничтожающие удары.

Всего участники совещания подписались на 840 рублей. Из них 200 рублей уже внесли наличными.

А. Комаров.

Покончить с халатностью и беспечностью

Наряду с колхозами «Советский путь» и «Урожай», во время и полностью выполнившими план льнопоставок, ряд колхозов Черновского сельсовета недопустимо затягивает сдачу льна государству. Так, по колхозу «Красная нива», где председателем тов. Румянцев, из 193 центнеров госплана сдано льна всего 32 центнера. По колхозу им. М. Горького—председатель тов. Лопарев,—из плана 271 центнер сдано 100 центнеров. Хуже всего обстоит дело с выполнением плана льнопоставок по колхозу «Молот»,—председатель тов. Лебедев. Колхоз по плану должен сдать государству 209 центнеров льна тресту, а сдано всего лишь 52 центнера. Т. Лебедев еще осенью проявил явную беспечность. В надежде на то, что с государством он рассчитаться сумеет, он не расстилал лен нынешнего урожая. В результате получилось, что неuleжавшийся лен гниет по сараям, а т. Лебедев на выполнение плана вынужден покупать тресту.

Преступно относится к выполнению льнопоставок председатель колхоза «Красная нива» т. Румянцев. Вместо того, чтобы обратиться к своим колхозникам и общими силами взяться за выполнение плана, махнув рукой, рассуждает: «эх, была не была... не выполняется и пусть...».

Такой с позволения сказать, руководитель колхоза должен быть сурово наказан.

Председатель колхоза им. М. Горького тов. Лопарев ничего не предпринимает для того, чтобы выполнить план льнопоставок. В колхозе и у колхозников есть лен, но председатель колхоза не организует его сдачу на льнозавод.

Нам случилось разговаривать с колхозниками в колхозе им. М. Горького, обделывающими лен. Кому лен обделываете?—спросили мы их.

— Себе,—ответают они.

— А государственный план еще не выполнен.

— А этого мы не знаем. Если бы мы знали, свой бы лен отдали, а план бы выполнили.

Выходит, что искать объективных причин невыполнения плана льнопоставок—не надо. Они кроются в халатности председателя Лопарева.

Плохо обстоит дело с выполнением плана льна и в сельхозартели «Искра». Подобно руководителю колхоза «Молот» Лебедеву, председатель колхоза т. Коробейников не расстилал льнотресту. Она лежит в скирдах, а план сдачи не выполняется.

Такое положение по льнопоставкам терпеть дальше нельзя. Лен у колхозников есть, льнозавод рядом—остается одно: за три дня выполнить план льнопоставок. Но это зависит от председателей колхозов, которые проявляют много беспечности.

Александр Курсанов,

Шире развернуть обмен опытом

Для работников лыжной мастерской вахтанского мехлесопункта производство лыж с первых дней было делом новым. Ни один из них с заданием не справлялся. Возникла необходимость срочно обучить рабочих этой новой для них квалификации.

За это дело энергично взялся бригадир тов. Шабалин. Не считаясь со временем, он начал тщательно изучать процесс изготовления лыж. Кроме того, он и рабочий мастерской тов. Белкин для этой же цели выехали на несколько дней в ближайшую мастерскую, где производство лыж

было уже полностью освоено.

Результаты поездки очень быстро сказались. Бригада мастеров-лыжников под руководством тов. Шабалина стала регулярно выполнять сменное задание, а в отдельные дни даже перевыполнять его.

К сожалению, в мастерской пока еще отстают бригада тов. Иванова.

Руководству лыжной мастерской необходимо широко развернуть обмен опытом и взаимопомощь между бригадами.

И. Москалев.

В военное время по-военному работать

Горя единственным желанием быстрого и беспощадного разгрома врага, все новые и новые формы принимает безграничный патриотизм советских людей. Доблестные бойцы нашей славной Красной Армии, получив боевое задание, стремятся к его выполнению, не считаясь с тем, что сутками приходится находиться на морозе, что кругом непрерывно рвутся снаряды. Ничто не останавливает наших доблестных бойцов.

Вот эту горячую любовь к родине, эту безграничную самоотверженность комсомольцы автозавода им. Молотова перенесли в тыловые условия, организовав производственные фронтовые бригады. Лозунг этих бригад—полученное задание выполнять по фронтовому, не считаясь ни с какими трудностями.

Замечательный почин автозаводских комсомольцев подхватили комсомольцы автоматного цеха вагоноремонтного пункта. Они организовали комсомольско-молодежную фронтовую бригаду. Это сразу наложило свой отпечаток на работу бригады. Чувствуется особая, военная, фронтовая ответственность за порученное дело. Слесарь-автоматчик тов. П.Ф. Варакин получил фронтовое задание: сделать ревизию автотормозов 4 вагонов. Тов. Варакин сделал ревизию 6 вагонов. Намного перевыполняют фронтовое задание слесари-автоматчики тт. Орлова и Скурихина.

Слесарь тов. Смирнов был отстающим работником. Став членом фронтовой бригады, он резко улучшил свою работу, стал перевыполнять задания.

Ф. Скурихин,
мастер автоматного цеха.

За границей

Заявление Белого Дома

ВАШИНГТОН, 8. (ТАСС). Белый Дом опубликовал заявление, в котором Германия обвиняется в попытке вызвать японо-американскую войну для того, чтобы расстроить осуществление программы передачи займы или в аренду вооружения странам, борющимся с агрессией. В заявлении указывается, что США, несмотря на усилия Германии, намерены продолжать осуществление этой программы.

В заявлении Белого Дома говорится: «Совершенно очевидно, что Германия делает все возможное для того, чтобы ввергнуть Японию в войну. Немцы надеялись, что, если удастся толкнуть в войну Соединенные Штаты и Японию, то такой конфликт положит конец программе передачи займы или в аренду вооружения».

Как обычно, распространяемые германской пропагандой сообщения и заявления по вопросам войны, а также программы передачи займы или в аренду вооружения выражают взгляды, являющиеся плодом затаенных желаний нацистов. Что такие германские сообщения и заявления всегда и полностью являются на 100 процентов неверными, доказано тем фактом, что программа передачи займы или в аренду вооружения проводится и будет проводиться в жизнь в полном объеме.

* * *

ВАШИНГТОН, 9. (ТАСС). Рузвельт подписал резолюцию конгресса, в которой США официально объявляют войну Японии.

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Греческое правительство, находящееся в Лондоне, порвало дипломатические отношения с Японией и дало инструкцию греческому посланнику в Токио потребовать свои паспорта.

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Манчжоу-Го объявило войну США.

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Лондонское радио передает, что национальный совет свободной Франции объявил войну Японии.

Позиция Турции по отношению к войне в Тихом океане

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Анкары, ожидают, что Турция объявит о своем нейтралитете в войне, происходящей в Тихом океане. В Анкаре считают, что в Тихом океане предостоят жестокая борьба, так как Япония хочет превосходства и инициативы, но полагают, что экономическая слабость является «Ахиллесовой пятой» Японии.

Заявление китайского министра Иностранных Дел

ЧУНЦИН, 9. (ТАСС). Вчера на пресс-конференции министр иностранных дел Го-Тай-ци заявил, что, в связи с нападением Японии на Америку и Англию, Чан-Кай-ши созвал совещание высших чиновников правительства, на котором обсуждался вопрос о положении на Тихом океане. Го-Тай-ци заявил, что совещание «выразило глубокое негодование по поводу неожиданного, предательского нападения Японии в момент ведения вашингтонских переговоров». Го-Тай-ци заявил, что Китай намерен объявить войну Японии, Германии и Италии.

Заявление председателя японского информационного совета

ТОКИО, 9. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, председатель японского информационного совета Хори, выступая сегодня на Пресс-конференции, заявил: «Я думаю, что советско-японские отношения, как и прежде, будут основываться, главным образом, на пакте о нейтралитете». Далее Хори указал, что договор имеет силу в течение 5 лет и «останется таким, каким он был». Коснувшись далее позиции Германии в тихоокеанской войне, Хори заявил, что хотя официальные сообщения отсутствуют, однако, «естественно, мы ожидаем, что Германия объявит войну Соединенным Штатам».

Канада объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

НЬЮ-ЙОРК, 9. (ТАСС). Из Оттавы сообщают, что правительство Канады приняло решение об объявлении войны Финляндии, Венгрии и Румынии.

Злоба правящих кругов Германии по поводу объявления Англией войны пособникам гитлеризма

СТОКГОЛЬМ, 9. (ТАСС). Объявление Англией войны Финляндии, Венгрии и Румынии вызвало нескрываемую тревогу и раздражение у нацистских правителей. Германские политические круги в своих комментариях, переданных германским информационным бюро, проявляют большую нервозность. Нацистский официоз «Фелькишер бебахтер» с нескрываемой злобой вынужден признать, что «Более открыто не могла быть продемонстрирована связь между Англией и Москвой». Орган министерства иностранных дел «Дейче Альгемайне цейтунг» раздраженно заявляет, что против «нового порядка» в Европе объединились Англия, СССР и США.

Ответственный редактор **А. М. МОЧАЛОВ.**